
10 класс

Задача 1

Какое расстояние по горизонтали пролетит мяч, брошенный со
скоростью v = 10 м/с под углом α = 60º к горизонту, если он
ударится о потолок. Высота потолка h = 3 м, удар упругий.
Сопротивлением воздуха пренебречь.

Задача 2

На гладком участке наклонной плоскости удерживают доску
длиной l. Вплотную с нижним краем доски начинается
шероховатый участок плоскости. Доску отпускают, и после разгона
она начинает скользить по шероховатому участку с постоянной
скоростью v. Найдите коэффициент трения на шероховатом
участке.

Задача 3

На бруске, находящемся на горизонтальной плоскости, установлен подвес
длиной l . Подвешенный груз массой m отклонили на угол 90º и отпустили.
Определите массу бруска M, если он сдвинулся в тот момент, когда угол
между нитью и вертикалью был равен α. Коэффициент трения бруска о
плоскость равен μ.

Задача 4

В сосуд налита ртуть и поверх нее масло. Шар, опущенный в сосуд,
плавает так, что он ровно наполовину погружен в ртуть. Найдите
плотность материала шара, если плотность масла равна 900 кг/м3,
плотность ртути – 13600 кг/ м3.

Задача 5

Если на вход электрической цепи подано напряжение U1 = 100 В,
то напряжение на выходе U3 = 40 В. При этом через сопротивление
R2 идет ток I2 = 1 А. Если на выход цепи подать напряжение U3

´ =
60 В, то  напряжение на входе окажется равным U1

´ = 15 В.
Определить величины сопротивлений R1, R2 и R3.

Каждое задание оценивается в 10 баллов. Желаем удачи!!!


